

轻轻回首间 元旦已走远

这个新年,我们做什么不重要,重要的是我们得到什么

编者语

一到假期,有四个字很张狂,他叫“人潮拥挤”。车上挤,路上挤,商场里挤,却挤出一股寒冬里的热闹劲。三天已过,禁不住互相打听:哎,元旦你干啥了,你花了多少钱?嘿,别急,且听本报慢慢道来,一份元旦明细让你一睹为快。



制图:方倩

旅游 我们玩了哪些地方

文化游是新宠 温泉游最叫座

2013年的首个小长假,合肥旅游实现“开门红”。记者昨晚从合肥市旅游局获悉,3天里,合肥各大景区及农家乐共接待440万游人,旅游总“进账”9.3亿元,其中,温泉游“最叫座”。

“文化游”也成为新年旅游的又一大“吸金”利器。节日期间,三河镇举办“民俗文化旅游节”共吸引了3万游客,旅游收入近300万元。而在非物质文化遗产园,“国际灯会艺术节”也吸引众多游客的眼球。

记者 董艳芬

●点评:文化游理应为旅游之魂

天气致公园客流“虎头蛇尾”

“小长假首日,野生动物园迎来6000人次,第二天4000人次,最后一天约1000人次。”合肥野生动物园

副园长江浩介绍说,首日客流较大,与当日天气晴好有着密切关系。记者从合肥植物园获悉,该园由于蜡梅逐渐盛开,也吸引了不少市民前来。此外,逍遥津公园、杏花公园、蜀山森林公园等免费公园人气也较旺。

合肥渡江战役纪念馆,面向八百里浩瀚的巢湖,已经建成并免费开放。小长假期间该馆人气十足,三日接待客流量共达到了12205人次。合肥渡江战役纪念馆副馆长葛刚介绍说,可以说是创下了开馆以来客流最高峰。

记者 赵莉

●点评:人间太热闹,老天妒忘了

看到乾隆的文房四宝,值了

“乖乖,乾隆皇帝用这个抓笔写字啊,太牛了。我也要学习书法,也拿抓笔写。”8岁小朋友阿亮的一声惊呼,吸引了诸多昨日前往安徽博物院的观众。据悉,元旦三天假期,前

运送旅客81.3万人次,比去年同期下降6.18%。据合肥汽车站工作人员分析,今年同比客流下降,主要原因是:一来,元旦假期与双休日临近,许多乘客早在去年的12月29日、30日就选择了出行。此外就是高铁的开通,影响了乘客的选择。初步统计,仅合肥-蚌埠班线,元旦期间就因为高铁原因,乘客下降了50%。

杨欣 星级记者 王玉

●点评:降低票价或许是个办法

机场:航空旅游又创高峰了

据悉,合肥机场三天的小长假里,合肥机场总共架次达到了330架次,旅客吞吐量达到了33000,相比去年同期增长了10%。其中旅游乘客占据了80%以上。今起,合肥机场的机票又开始出现低折扣价位,一些热门的旅游航线包括成都、重庆、海

交通 我们的出行选择多

火车:北京高铁拉动客流

假期最后一天,往往返客如潮。合肥火车站昨日迎来返程高峰,当天发送旅客7万人次,让合肥火车站元旦三天发送旅客量突破了20万人次,达到了20.5万人,较上年同期增长11.41%。据悉,乘客增加的主要原因是,北京、青岛高铁开行拉动所致。预计,返程的高峰,将持续到今日才能结束。

今起,火车票互联网、电话订票预售期延长至20天;代售点预售期延长至18天;车站人工售票窗口预售期为4天。

星级记者 王玉

●点评:高铁出行渐成气候

汽车:受高铁影响客流下降

据统计,元旦三天假期,合肥各大汽车站共发送班次4.14万班次,

往安徽省博物院观看御书房展品的观众有1万5千多人。根据展览计划,新馆《走进御书房——故宫博物院珍藏清代宫廷文房用具特展》将于今年1月7日正式撤展。

王一婷 星级记者 王玉

●点评:帝王几多风流,如今点点物

“翻车体验”吓出一身汗

据合肥科技馆工作人员介绍,元旦三天假期里,科技馆的小朋友们参观人数近9000人。随着新交规的执行,在科技馆里“翻车实验”体验是最吸引观众的。“我的妈呀,车翻了,太可怕了。”来自琥珀小学张一凡的一声惊呼,排队的人们,纷纷开始询问张一凡翻车的感觉,虽然张一凡描述的翻车很可怕,但是排队的队伍依然在延长,人们没有丝毫退却。

谢文化 星级记者 王玉

●点评:“科技”这家伙很有眼色

口等方向,目前都有大概4折、5折的优惠。合肥至青岛这条航线现在最低可以放到1.5折,也就是票价在160元左右。

廖根海 星级记者 王玉

●点评:快餐旅游中之“快”

公交:运送近600万乘客

昨日,记者从合肥公交集团了解到,昨日傍晚,又一批学生客流在中绿广场乘上149路、226路、801路公交车踏上了归程,持续3天的合肥公交元旦客运落幕。三天里,公交日发送乘客较平日大幅攀升,172万、192万、196万……日均发车30000余班次,累计行驶里程超过150万公里,安全运送近600万乘客顺利出行。

李克武 记者 李尚辉

●点评:怎一个“挤”字了得

元旦3天,合肥人花了30亿

昨天下午,记者从合肥市商务局获得的最新数据显示,元旦3天,该市实现社会消费品零售总额约30.5亿元,同比增长约17%。

服装、餐饮受青睐

该市商务局称,据企业上报数据显示,该市重点监测的百大集团、安徽商之都、金鹰百货、百盛、安徽安德利等12家百货店实现销售1.85亿元,同比增长12%;红府超市、合家福、家乐福、大润发、苏果5家超市实现销售7175万元,同比增长16%。其中,服装、餐饮、数码产品、黄金珠宝、生鲜果蔬、烟酒饮料等最受消费者青睐。

虽然受家电下乡政策到期的影响,各家家电经销企业还是卯足了劲备战元旦,合肥百大电器、国生电器、国美电器、苏宁电器、五星电器等5家企业三天实现销售1.13亿元,同比增长3%。

婚庆消费集中爆发

元旦加之临近2013年1月4日的好彩头,省城各家商超纷纷推出各种促销活动。其中包河万达广场邀请了国际钢琴大师郎朗演奏世界名曲吸引人气;百大集团举办喜越2013活动。

此外,婚纱摄影、金银首饰、车辆租赁等婚庆消费在节日期间集中爆发,各类节日聚会、喜宴等,也使得市内各大型、特色餐饮企业生意兴隆。监测显示,同庆楼、蜀王、金满楼、银瑞林4家餐饮企业3天餐饮销售998万元,同比增长26%。

端宵飞 记者 曾梅

●点评:oh,money go my home

天冷,贪恋车内温暖反中毒

记者昨天从各大医院和疾控部门了解到,除了感冒,假期前去就医的心血管病人也有所增加,还有一些有车族贪恋车内温暖发生一氧化碳中毒。

合肥市疾控中心工作人员告诉记者,这是因为车辆在不熄火静止密闭的状态下一氧化碳浓度增加较快;而在运动时车外会形成负压,有害气体不会溢向车厢内。“有车一族最好不要在不熄火静止密闭的车厢内停留太久,特别是冬天,不能一味贪图舒适的温度,以免发生一氧化碳中毒。如果需要在车内较长时间停留时,车窗也必须保留一定缝隙,便于车外新鲜空气进入。”

记者 李皖婷

●点评:生命在于运动

乱扔垃圾,跟在后面捡都捡不完

“元旦”三天小长假为众多的商业网点带来了超高的人气,也产生了巨大的垃圾量。据不完全统计,“元旦”三天,庐阳区、蜀山区清理各类生活垃圾均达1200余吨,比平时多出了10%。

据悉,主要是步行街、宿州路、长江中路等重点路段,商业网点以及公园周边的垃圾量大增。“宿州路上,有些市民会把吃过的东西的塑料袋、烟头等随手乱扔,我们跟在后面捡都捡不完”,据宿州路保洁的环卫班长陈恩燕介绍,元旦期间,她的工作量有平时的三倍多。

王飞 前程 记者 徐涛

●点评:乱丢垃圾,你在别人眼中也是垃圾

商业 我们共花了多少钱

警醒 我们更要注意身体

反思 看看我们制造的垃圾